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AF HELLE NIELSEN

  

De sidste par måneder, har der 
været mange katte til nyt hjem. 
En stor del af dem, har været 
private katte (uhyggeligt, at 
så mange mennesker får akut 
allergi de sidste par uger før 
jul!!). Hvor er der dog utrolig 
stor forskel på mennesker. 
Mange mener heldigvis, at når 
man har sagt A må man også 
sige B, og i alle de op- og ned-
ture det kan være at have hus-
dyr, er det rart at støde på kat-
teejere, der absolut ikke vælger 
den nemme løsning - nemlig at 
skille sig af med deres kat. Men 
desværre er der mange men-
nesker, der vælger at gøre det, 

og nogle gange oveni købet på 
temmelig umoralsk manér. Gal 
bliver man fx, når vi får indleve-
ret en lækker flot kat på et par 
år, hvis ejer er flyttet fra huset 
og nu beder de nye ejere af 
huset om, bare at smide katten 
ud, hvis den løber ind. Eller når 
vi oplever farmand, der ringer 
og fortæller, at børnene ikke 
gider den lille killing mere, som 
nu er kønsmoden og „kedelig“, 
og at han vil smide den på ga-
den, hvis han ikke kan komme 
af med den NU. Vi har med 
folk at gøre, der sikkert selv er 
opvokset i familier, hvor man 
bare anskaffer og smider væk, 

og desværre kommer de til at 
lære det videre til deres børn. 
Vi gør meget ud af at informe-
re nye katteejere, at det ikke er 
den rigtige indstilling, når man 
vil adoptere en hjemløs kat hos 
os. Heldigvis har de fleste, der 
besøger os, den rigtige indstil-
ling, så det er sjældent nødven-
digt at „skælde“ ud.

Vi håber, med fortsat informa-
tion til nye og gamle katteejere, 
at være med til at ændre på 
folks indstilling og holdning, og 
beder samtidig alle dyrevenner, 
medier og dyrlæger om hjælp, 
til at få dyreejere til at forstå, 
at med dyr, hører ansvar - hele 
deres liv!
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Det er utroligt, hvad man skal 
opleve. Vi har en klar lov, der 
her i Danmark forbyder, at 
producere Foie Gras, da det 
involverer tvangsfodring af gæs 
og ænder. Desværre er det ikke 
forbudt at servere det. Til vores 
forargelse, udtalte en politiker 
sig, fra Det Radikale Venstre, på 
tv i december sidste år, at han 
ikke kunne se problemet med 
at spise Foie Gras og at det bli-
ver serveret i Snapsetinget på 
Christiansborg. „Det smager jo 
godt“, fortæller han.

Inges Kattehjem har kun ho-
vedrysten til overs for den 
slags politikere, der står frem 
og udtrykker sig så uheldigt. 
Tvangsfodring af fuglene er en 
stor lidelse for dem og det er 
bekymrende, at se vores egne 

politikere spise løs af det.
Det er Frokostkompagniet der 
står for menuen i Snapsetinget 
på Christiansborg. Vi opfordrer 
alle dyrevenner til at skrive til 
administrerende direktør Trine 
Hahnemann, og bede om at 
hun tager Foie Gras af menu-
kortet!

Direktør Trine Hahnemann´s 
kommentarer var også, at hun 
ikke kunne se, at det var hen-
des problem. Hvor usmageligt 
og egoistisk, synes vi!

Kan vi være det bekendt?

Sådan fremstilles Foie Gras:
Dyrene får presset et rør ned 
i halsen og efterfølgende blæst 
fedtholdigt foder ned i deres 
mavesæk flere gange om dagen. 
Denne tvangsfodring går ud 
på at presse gåsens og andens 
lever, så den på kort tid vokser 
flere gange dens størrelse. Det-
te giver fedtlever, som så bru-
ges til at lave Foie Gras med.

CHRISTIANSBORG

  

FOIE GRAS PÅ CHRISTIANSBORG- HVAD TÆNKER DE DOG PÅ?

Giv din mening til kende ved at
sende en protest til:
Frokostkompagniet
Strandlodsvej 6 A
2300 København S
kontoret@frokostkompagniet.dk
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Passiv rygning –
tager katten skade?

Katte kan udvikle luftvejspro-
blemer af forskellige grunde. 
Symptomerne ved luftvejsgener 
kan være hoste, nysen eller 
problemer med at trække vej-
ret. I det følgende omtales nog-
le årsager til luftvejssygdomme 
hos katte.

Allergisk bronkitis er en kro-
nisk tilstand man desværre 
jævnligt ser hos katte. Det er 
et frustrerende luftvejsproblem, 
da man som regel ikke kan 
kurere katten for sygdommen, 
men blot forsøge at dæmpe 
symptomerne. Disse skyldes 
sandsynligvis en allergi i luftve-
jene, som giver astma-lignende 
symptomer. Under et anfald 

høres der en tør hoste og en 
hivende vejrtrækning. Katten 
kan finde på at trække vejret 
med åben mund og generelt 
trækker de vejret mere an-
strengt. Nogle har sågar nedsat 
aktivitet, hvor de bare sover, 
da de ikke har energi til meget 
andet.

Husstøvmideallergi kan være 
en årsag til hosten, og især 
katte, der lever som indekatte 
kan have problemer, da al-
lergien bliver forværret af et 
støvet indeklima. Ud over me-
dicinsk behandling fra dyrlægen 
af astma-symptomerne, er der 
dog også en række forskellige 
ting, man bør tænke over for at 
forbedre kattens levevilkår.

Hyppig udluftning samt støv-
sugning, især hvis der er gulv-
tæpper i hjemmet. Undgå at 
katten opholder sig for meget i 
soveværelset, da husstøvmiden 
holder til i sengemiljøet. Valg af 
kattegrus bør falde på noget 
som ikke støver, da disse støv-
partikler sætter sig i kattens 
luftveje. Tobaksrygning i hjem-
met er også en væsentlig årsag 
til gener i luftvejene. Katten vil 
naturligvis passivt inhalere rø-
gen gennem sin normale vejr-

trækning i et hjem, hvor der 
ryges, og hosten bliver således 
forværret. Også tilstande som 
kræft i lungerne hos kat, menes 
at kunne stamme fra gentagen 
rygning i kattens omgivelser.
 
Andre hyppige sygdomme i 
luftvejene hos kat, kan være 
infektioner ofte udløst af virus. 
Typisk er det katteinfluenza 
(calicivirus og herpesvirus) som 
er årsagen. Også bakterier som 
Clamydia kan spille ind. Kat-
ten vil nyse, få flåd fra næse og 
øjne, samt blive trist og mat, da 
der tit ses feber i den forbin-
delse. Her bør man konsultere 
en dyrlæge, for at få startet en 
korrekt behandling. Katteinflu-
enza indgår bl.a. som en del af 
det anbefalede årlige vaccinati-
onsprogram for katte.

En mere sjælden tilstand hos 
kat er lungeorm-infektion. Her 
er der tale om en parasit (A. 
abstrusus el. C. aerophila), som 
inficerer luftveje og lungevæv. 
Parasitten opformerer sig i 
et bløddyr (så som en snegl) 
for så at inficere katten. Som 
regel giver det ikke anledning 
til symptomer, og er derfor 
som hovedregel ikke farlig for 

LUFTVEJSPROBLEMER HOS KATTE

FORTSÆTTER PÅ SIDE 6
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katten. Har den derimod i for-
vejen et svækket immunforsvar, 
kan en lungeorm-infektion 
give anledning til voldsomme 
luftvejssymptomer. Katte, der 
er særligt udsatte for en sådan 
sygdom, er typisk herreløse, 
forkomne katte, man ikke ken-
der forhistorien hos. Man kan 
spore en lungeorm-infektion 
ved hjælp af en afføringsprøve, 
hvor man kan afsløre para-
sittens æg eller larver. Behand-
lingen vil i første omgang være 
en ormekur.

FOR KATTEN DA ....

Naturligvis kan også andre 
luftvejstilstande end de ovenfor 
beskrevne optræde hos kat-
tene. Nogle af disse er svam-
peinfektioner, lungebetændelse 
sfa. bakterier samt metastaser 
(spredning af kræft). Det skal 
dog også nævnes, at sygdomme 
i hjertet hos katte kan medføre 
gener i lungerne, da der kan 
optræde væskeansamlinger i 
lungevævet, som giver katten 
voldsomme vejrtrækningspro-
blemer. 

Vi hører hele tiden om, hvor-
dan katte bliver væk. De falder 
ud af vinduer og løber ud af 
døre ved uheld, er måske al-
lerede vant til at være udenfor 
og bliver væk, fordi de blev for-
skrækket eller jaget væk af ræv, 
hund eller kat. Vi har endda 
flere gange, hørt hvordan en 
kat har siddet i eller under en 
bil, og er havnet i en anden by. 

Heldigvis kommer mange katte 
hjem igen, når de er øremær-
ket. For med et øremærke og 

Generelt er det vigtigt at huske 
på, at luftvejslidelser altid bør 
undersøges af en dyrlæge tid-
ligt i forløbet, så man hurtigst 
muligt kan få opstartet en kor-
rekt behandling for katten.

Dyrlæge Mette Schjærff
Husum Dyreklinik

DYRLÆGEN
FORTSÆTTELSE FRA SIDE 5

en korrekt registrering, så er 
det nemt at ringe til ejeren og 
fortælle at deres kat er fundet.

Husk, luk aldrig killinger/katte 
ud uden de er steriliseret el-
ler kastreret samt øremærket. 
De bliver nemt distraheret af 
spændende ting og bliver der-
for væk. Så det, at lade sin kat 
øremærke, er den bedste måde 
at sikre sin kat på. Ingen kan 
forudsige en kats næste mange 
år, hverken for indekatte eller 
udekatte.
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Den 17. december sidste år 
fremsatte Socialistisk Folkeparti 
(SF) og Socialdemokratiet (S) 
et forslag til folketingsbeslut-
ning omkring bl.a. mærkning 
og registrering af katte, samt 
kommunalt ansvar for her-
reløse katte. ”Desværre” blev 
der kort efter udskrevet valg 
og forslaget dermed afbrudt. Vi 
forventer dog, at det vil blive 
taget op igen efter valget og 
venter spændt.

Forslaget er kommet, efter at 
Det Dyreetiske Råd er kom-
met med deres udtalelse om 
katte. Og vi har selv skrevet 
utrolig meget om emnet, og 
samtidig sendt forslag og vej-
ledning til Justitsministeriet.

Vi hilser forslaget meget vel-
kommen og er tilfredse med, at 

det bliver genoptaget. Det er 
glædeligt, at partier som SF og 
S er begyndt at interessere sig 
for dyrevelfærd, for tidligere, da 
vores alle sammens dyreven og 
eneste dyrevelfærdsordfører i 
Danmark, Christian H. Hansen 
fra Dansk Folkeparti, sammen 
med os havde fremsat det sam-
me forslag, viste SF og S ikke 
særlig stor interesse. Derfor er 
det glædeligt, at de har skiftet 
holdning og måske endelig kan 
se vigtigheden i, at der kommer 
til at ske nogle ændringer på 
området for kattene.

Katteloven skal også være til 
gavn for katten. Derfor er det 
godt, at forslaget sigter på at 
beskytte katten, og som vi har 
skrevet tidligere i vores blad, 
så skal katteejeren holdes fast 
på sit ansvar og kommunerne 

skal forpligtes til at tage ansvar 
og lave retningslinier for her-
reløse katte. Et af de største 
problemer er de mennesker, 
der smider kattene ud, og lader 
andre ”ordne” deres ansvar. 
Det ville være rart, at det blev 
angivet direkte i loven, at det 
er forbudt at efterlade (smide 
af/flytte fra) en kat, for der står 
faktisk ikke direkte, at det fx er 
forbudt at køre sin kat en ”tur 
ud på en rasteplads”.

SF og S foreslår samtidig, at vi 
skal have et fælles katteregi-
ster for katte i Danmark, og 
at alle privatejede katte skal 
øremærkes og registreres. Her 
kan vi så glædeligt informere, 
at der meget snart vil stå et 
fælles katteregister klart. Inges 
kattehjem og Kattens Værn er 
nemlig nået til enighed omkring 
at slå begge registrene sammen 
til ét (læs mere på side 12).

Vi glæder os til at se SF og S 
fremsætte forslaget igen, og ser 
frem til tydeligere retningslinier, 
som vi alle kan finde ud af at 
forholde os til, og ligeså vigtigt, 
at katte, som har behov for be-
skyttelse og hjælp, får det.

KATTELOVEN
KATTELOVEN SKAL   VÆRE TIL GAVN FOR KATTEN

OG
SÅ
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BREVKASSEN

Hermed nogle af de oftest stillet spørgsmål til
kattehjemmet og vores dyrlæger. Svarene bør på ingen 
måde erstatte et besøg hos dyrlægen. Er man som
katteejer det mindste i tvivl om kattens helbred,
opfordrer vi altid til at søge dyrlæge.

BESVARET AF DYRLÆGE METTE SCHJÆRFF

Spørgsmål
Kan man føle på en kats snude 
om den er syg (ligesom hunde-
snuder)?

Svar:
Temperaturen på en kat (og en 
hunds) snude er ikke pålidelig 
nok, til at fortælle om dyret 
har feber. Den bedste og mest 
korrekte måde at måle dyrets 
kropstemperatur på, er ved 
hjælp af et termometer, der 
placeres rektalt (i endetarmen). 
Normaltemperaturen hos en 
kat ligger i intervallet 37,5- 39 

Spørgsmål
Hvorfor er det en god ide, at 
give en indekat græs og kat-
temalt?

Svar:
Katte er meget renlige dyr, der 
soignerer pelsen flere gange 
dagligt. Dette betyder, at der 
ofte samler sig hårboller i tar-
men, da de slikker meget pels i 
sig. Disse hårboller kan katten 

have behov for at kaste op, så 
de ikke generer i tarmen. Op-
kast fremkaldes ved, at katten 
spiser græs og derfor tilbydes 
dette især til katte, der udeluk-
kende lever indendørs. Kat-
temalt er en olieret pastaform, 
der kan trykkes ud på fingeren,  
ellers smør lidt på dens pote, 
så den bliver ”tvunget” til at 
slikke det i sig. Malten har pri-
mært til formål at smøre ind-
vendigt i tarmen, så evt. hårbol-
ler nemmere glider igennem.

Spørgsmål
Jeg giver min 5 årig overvæg-
tige indekat, ca. 60 gram Light 
foder fra dyrehandleren, men 
jeg synes ikke han taber sig. 
Han får kun 1 spsk. fuld dåse-
mad om aftenen som guf. Hvad 
er grunden mon?

Svar:
Man kan oftest opnå det bed-
ste slankeresultat hos katten, 
hvis man fodrer med et rent 
slankefoder. Light foder er 

ikke så slankende som visse 
andre diættyper mod decide-
ret overvægt. Det er vigtigt at 
fodre efter den skala, som er 
angivet på posen, og her står 
typisk mængden af gram kat-
ten skal have på en hel dag. 
Desuden findes der i nogle 
typer vådfoder mange tomme 
kalorier, som omsættes til fedt 
på katten. Det bør man huske 
på, hvis dette gives ved siden 
af tørfoderet. Til sidst skal det 
nævnes, at det tager tid at få 
katten slanket, og det kan tage 
måneder, før et synligt resul-
tat optræder. Katten kan evt. 
kontrolvejes under forløbet, 
så man kan sikre sig, at det går 
den rigtige vej.

Spørgsmål
Kan katte få orm af lopper?

Svar:
Lopper og lus er mellemvær-
ter for en type bændelorm 
hos katten. Derfor er der en 

De fleste katte kan lide kattemalt. 
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sandsynlighed for, at katten vil 
få bændelorm, hvis den har lop-
per. Katten slikker en loppe i 
sig, som herefter vil hæfte sig 
fast i tyndtarmen. Bændelorm 
kan primært konstateres af 
dyrlægen, ved en undersøgelse 
af afføringen fra katten, hvor 
man kigger efter æg ved hjælp 
af et mikroskop. Nogle gange 
kan man se små ’risgryn’ i en-
detarmsåbningen på katten. 
Dette er led fra bændelormen, 
som indeholder infektive æg. 
Behandlingen er i sådanne 
tilfælde en ormekur i kombina-
tion med en loppebehandling.

Spørgsmål
Vi fandt en tynd kat for 2 må-
neder siden. Den er fortsat 
meget tynd og drikker meget 
(2 skåle om dagen) og sover 
meget. Hvad er der galt med 
den?

Svar:
En tynd forkommen kat, hvis 
forhistorie er ukendt, bør un-
dersøges af en dyrlæge. Mange 
vilde/herreløse katte er i ri-
siko for at være syge, når man 
finder dem. Hvis katten ikke 
efter to måneder har taget på 
i vægt samt har en øget drik-
kelyst, bør det ved hjælp af 
en blodprøve undersøges, om 
katten kan fejle noget alvorligt, 
herunder bl.a. organsvigt, virus-
sygdomme eller kræftlidelser.

Spørgsmål
Hvad er katte-aids, hvordan 
undgår man bedst, at ens kat 
bliver smittet?

Svar:
Katte-AIDS (FIV) er en virus 
infektion, som smitter ved di-
rekte kontakt mellem kattene 
(parring, blod, bid). Katte-AIDS 
kan kun florere blandt katte, 
hvorfor man altså ikke som 
menneske kan blive smittet. 
Sygdommen angriber immun-
forsvaret, som langsomt vil 
blive nedbrudt og katten bliver 
mere og mere svækket. Tilstø-
dende sygdomme kan udvikle 
sig alvorligt for katten, da den 
selvsagt ikke længere har noget 
stærkt immunforsvar til at be-
kæmpe disse med. Det kan væ-
re svært 100% at undgå en FIV-
smitte, men der er visse foran-
staltninger, man kan tage som 
ejer. Udekatte er naturligvis i 
større risiko for at blive smit-
tet, primært under slåskampe 
med andre katte. Ukastrerede 
hankatte bærer den største 
smitterisiko, da de langt hyppi-
gere er i territoriale slåskampe. 
Har man en vild ukastreret 
hankat gående i nabolaget, kan 
kattehjemmet kontaktes, så 
katten kan undersøges, i for-
bindelse med en kastration, om 
den er smittebærer,. Er katten 
rask, nedsættes smitterisikoen 
nemlig yderligere, ved at ka-
strere katten, inden den bliver 
genudsat.

Spørgsmål
Hvorfor tisser min kat i min 
dyne, når jeg lige er kommet 
hjem? Hun er steriliseret og 
virker sund. Er alene hjemme 
10 timer om dagen. 

Svar:
Urenlighed hos katte kan 
forekomme, hvis katten f.eks. 
har en sygdom i urinvejene 
(blærebetændelse, urinvejs-
sten, krystaller i urinen). Det 
giver en irritation i blære og 
urinrør og den føler en øget 
tissetrang. Mange katte vælger 
at tisse et sted, hvor de ved, de 
får opmærksomhed fra ejeren, 
eksempelvis i sengetøjet. Nogle 
gange bliver katte også uren-
lige, hvis de har et begyndende 
adfærdsproblem. Dette kan væ-
re i forbindelse med flytning, ny 
kat i huset, nyt familiemedlem i 
hjemmet (barn) eller hvis kat-
ten er meget alene. Hvis katten 
i forvejen er meget kontaktsø-
gende, kan den nemt blive fru-
streret over, at blive overladt 
til sig selv, hvis man ikke er så 
meget hjemme. Igen vil kat-
ten opnå opmærksomhed fra 
ejeren ved at tisse upassende 
steder. I situationer med uren-
lighed anbefales det, at man får 
undersøgt urinen hos dyrlægen 
for at udelukke en blærein-
fektion (da symptomerne kan 
være helt ens for sygdomme 
i urinvejene og adfærdsudløst 
tisseri). Adfærdsproblemer 
kan være svære at behandle, 
og man skal tage en god snak 
med dyrlægen, omkring de for-
holdsregler, man kan tage for at 
hjælpe katten.
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Endnu i år har Friskies (Pussi) 
og Royal Canin, Leo Animal 
Health(Specific) foræret os 
foder, til at dele ud til de vildt-
levende katte rundt om i Dan-
mark, her i den kolde tid.

Vinterfoderet blev delt ud 
i starten af året, til de kat-
tevenner, der gør en ekstra 

indsats for kattene, dvs. sørger 
for at kastrere og sterilisere de 
vildtlevende katte (= gensætte), 
så vi undgår, at der bliver endnu 
flere.

Igen tusind tak for al det gratis 
foder. Det hjælper en masse 
mennesker og kattene får mad 
i deres tomme maver.

TAK FOR VINTERFODER

En dobbeltløsning der giver pote, når loppekrisen kradser

Program Vet (lufenuron). Indikationer: Kontrol af lopper hos hund og
kat (påvirker loppen i larvestadiet). Anvendes i kombination med
andet ektoparasitært middel med virkning på de udvoksede stadier.
Alle hunde og katte i husstanden/på ejendommen skal behandles.
Dosering: Katte, mikstur 30 mg pr. kg legemsvægt. Hunde, tabletter
10 mg pr. kg legemsvægt. Se i øvrigt brugsanvisningen i pakken.
Pakningsstørrelse: 1x6 miksturer á 133 mg til kat op til 4,5 kg
legemsvægt.1x6 tabletter á 67,8 mg til hund op til 7 kg legemsvægt.
1x6 tabletter á 204,9 mg til hund fra 7 til 20 kg legemsvægt.1x6 tab-

letter á 409,8 mg til hund fra 20 til 40 kg
legemsvægt. Udlevering V. Novartis
Healthcare A/S, Animal Health, Lyngbyvej
172,2100 København Ø,Tlf.:39 16 84 00 

Capstar Vet (nitenpyram). Indikationer: Behandling af loppeangreb
hos katte og hunde. Dosering: Mindst 1 mg/kg. En Capstar 11,4 mg
tablet gives til katte og små hunde mellem 1 og 11 kg. Hunde over
11 kg gives en Capstar 57 mg tablet. Må ikke anvendes til dyr under
4 uger eller som vejer mindre end 1 kg. Drægtighed og diegivning:
Kan anvendes. Virkning: Det aktive stof, nitenpyram griber ind i ner-
vetransmissionen og fører til voksne loppers død. Effekten på lopper
kan ses allerede efter 15-30 minutter. Mellem 95% og 100% effek-
tivitet ses indenfor de første 6 timer og 100% effektivitet nås inden-
for 24 timer. Bivirkninger: I den første time efter administrationen kan
dyret klø sig mere end normalt. Dette skyldes loppernes reaktion på
produktet.Læs i øvrigt indlægssedlen i pakningen.Pakningsstørrelse:
1x6 tabletter á 11,4 mg. 1x6 tabletter á 57 mg. Udlevering V.

= ÆG + LOPPER FJERNES

+
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Det er ret enkelt: Hvis man fjerner lopperne men
ikke loppernes æg, så har man kun fjernet 5% af
problemet. Derfor vil en dobbeltløsning spare din
kat eller hund for en masse klø. Med Capstar® Vet
fjerner du effektivt alle de voksne lopper i løbet af

et døgn. Med Program® Vet forhindrer du æg og
larver i fremover at udvikle sig til voksne lopper.
Sværere er det faktisk ikke…
Fås hos dyrlægen, apoteket eller Matas eller læs
mere på: www.loppestop.dk.

“Det er svært at være COOL, når man i tide og
utide klør sig over det hele”

Felix

En dobbeltløsning der giver pote, når loppekrisen kradser

Program Vet (lufenuron). Indikationer: Kontrol af lopper hos hund og kat (påvirker loppen i larvesta-
diet). Anvendes i kombination med andet ektoparasitært middel med virkning på de udvoksede stadi-
er. Alle hunde og katte i husstanden/på ejendommen skal behandles. Dosering: Katte, mikstur 30 mg
pr. kg legemsvægt. Hunde, tabletter 10 mg pr. kg legemsvægt. Se i øvrigt brugsanvisningen i pakken.
Pakningsstørrelse: 1x6 miksturer á 133 mg til kat op til 4,5 kg legemsvægt. 1x6 tabletter á 67,8 mg
til hund op til 7 kg legemsvægt. 1x6 tabletter á 204,9 mg til hund fra 7 til 20 kg legemsvægt. 1x6 tab-

letter á 409,8 mg til hund fra 20 til 40 kg
legemsvægt. Udlevering V. Novartis
Healthcare A/S,Animal Health, Lyngbyvej 172,
2100 København Ø, Tlf.: 39 16 84 00 

Capstar Vet (nitenpyram). Indikationer: Behandling af loppeangreb hos katte og hunde. Dosering:
Mindst 1 mg/kg. En Capstar 11,4 mg tablet gives til katte og små hunde mellem 1 og 11 kg. Hunde
over 11 kg gives en Capstar 57 mg tablet. Må ikke anvendes til dyr under 4 uger eller som vejer min-
dre end 1 kg. Drægtighed og diegivning: Kan anvendes.Virkning: Det aktive stof, nitenpyram griber ind
i nervetransmissionen og fører til voksne loppers død. Effekten på lopper kan ses allerede efter 15-30
minutter. Mellem 95% og 100% effektivitet ses indenfor de første 6 timer og 100% effektivitet nås
indenfor 24 timer. Bivirkninger: I den første time efter administrationen kan dyret klø sig mere end nor-
malt. Dette skyldes loppernes reaktion på produktet. Læs i øvrigt indlægssedlen i pakningen.
Pakningsstørrelse: 1x6 tabletter á 11,4 mg. 1x6 tabletter á 57 mg. Udlevering V. Novartis Healthcare
A/S, Animal Health, Lyngbyvej 172, 2100 København Ø, Tlf.: 39 16 84 00 
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En dobbeltløsning der giver pote, når loppekrisen kradser

Program Vet (lufenuron). Indikationer: Kontrol af lopper hos hund og
kat (påvirker loppen i larvestadiet). Anvendes i kombination med
andet ektoparasitært middel med virkning på de udvoksede stadier.
Alle hunde og katte i husstanden/på ejendommen skal behandles.
Dosering: Katte, mikstur 30 mg pr. kg legemsvægt. Hunde, tabletter
10 mg pr. kg legemsvægt. Se i øvrigt brugsanvisningen i pakken.
Pakningsstørrelse: 1x6 miksturer á 133 mg til kat op til 4,5 kg
legemsvægt.1x6 tabletter á 67,8 mg til hund op til 7 kg legemsvægt.
1x6 tabletter á 204,9 mg til hund fra 7 til 20 kg legemsvægt.1x6 tab-

letter á 409,8 mg til hund fra 20 til 40 kg
legemsvægt. Udlevering V. Novartis
Healthcare A/S, Animal Health, Lyngbyvej
172,2100 København Ø,Tlf.:39 16 84 00 

Capstar Vet (nitenpyram). Indikationer: Behandling af loppeangreb
hos katte og hunde. Dosering: Mindst 1 mg/kg. En Capstar 11,4 mg
tablet gives til katte og små hunde mellem 1 og 11 kg. Hunde over
11 kg gives en Capstar 57 mg tablet. Må ikke anvendes til dyr under
4 uger eller som vejer mindre end 1 kg. Drægtighed og diegivning:
Kan anvendes. Virkning: Det aktive stof, nitenpyram griber ind i ner-
vetransmissionen og fører til voksne loppers død. Effekten på lopper
kan ses allerede efter 15-30 minutter. Mellem 95% og 100% effek-
tivitet ses indenfor de første 6 timer og 100% effektivitet nås inden-
for 24 timer. Bivirkninger: I den første time efter administrationen kan
dyret klø sig mere end normalt. Dette skyldes loppernes reaktion på
produktet.Læs i øvrigt indlægssedlen i pakningen.Pakningsstørrelse:
1x6 tabletter á 11,4 mg. 1x6 tabletter á 57 mg. Udlevering V.
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DYREVÆRNSFONDEN, INGES KATTEHJEM

er godkendt hos Told & Skattestyrelsen efter ligningslovens §8a. Beløb fra kr. 500 
og indtil kr. 5.500 pr. år kan fratrækkes på selvangivelsen. Dvs. at den del af gaven 
der overstiger kr. 500,- til den enkelte forening kan fradrages. Dog max kr. 5.000,- 
ialt. Endvidere er Inges Kattehjem fritaget for arve- og boafgift. Derfor får kattene 
glæde af ALLE midlerne fra arv og testamentariske gaver. Vores advokat opretter 
gratis testamenter hvor Inges Kattehjem tilgodeses.

MÆRKESAGER:
Kastrering/sterilisering, herunder genudsætning af katte, for at forebygge at 
der hvert år, fødes et stort antal uønskede killinger, som i de fleste tilfælde bliver 
kasseret og ender deres dage som vildtlevende katte, eller bliver aflivet.

Sommerhuskatte, at informere om det ansvar man påtager sig, ved at tage en 
kat eller killing til sig i ferien.

Øremærkning og registrering, så bortkomne katte kan komme hjem til familien 
igen, og at ejeren får besked, hvis katten er kommet til skade eller findes død. 

NÅR DU STØTTER INGES KATTEHJEM FÅR DU DOBBELT SÅ 
MEGET FOR PENGENE.

DANSK KATTE-REGISTER
Døgnvagt 44 92 91 90

www.dansk-katteregister.dk
sms-service 22 54 73 18

NB! Registrering og ændring af øre-/chipsmærkede katte, modtages kun skriftligt en-
ten pr. post, fax eller på internettet.Adressen står øverst til venstre på denne side.
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Der findes i øjeblikket to re-
gistrer for katte i Danmark. 
Nemlig Dansk Katteregister 
der administreres af Inges Kat-
tehjem og Det Danske Kat-
teregister der administreres af 
Kattens Værn.

Det har længe været et ønske 
fra bl.a. Dyrlægeforeningen om 
at sammenlægge de to registrer. 
Også fra brugerne har det 
givet anledning til problemer, 
idet det altid var nødvendigt, at 
søge begge steder for at være 
sikker på, at finde de nyeste 
oplysninger. 

Efter at Det Dyreetiske Råd i 
deres rapport også påpegede 
problemet, har Kattens Værn 
og Inges Kattehjem indledt for-
handlinger om muligheden for 
en sammenlægning.

Allerede for 5 år siden forsøg-
te vi en sammenlægning, men 
desværre sprang Kattens Værn 
fra i sidste øjeblik. Det er nu 
glædeligt, at  holdningen til at 
oplysninger kan være tilgænge-
lige på internettet, er ændret.

Vi har nu haft registreret på 
internettet i 5 år, det har givet 
os en stor erfaring og der har 

på intet tidspunkt givet anled-
ning til problemer. Tværtimod 
har det vist sig, at være til gavn 
for dyrlæger, Falck og politi, når 
en kat havde behov for hurtigt 
hjælp.

Navnet på det nye register bli-
ver ”Fællesregisteret for katte.” 
og forventes klar inden som-
merferien.

Proceduren bliver, at dyrlæ-
gerne automatisk opkræver re-
gistreringsgebyret i forbindelse 
med mærkning af katten. Der 
forventes et registreringsgebyr 
på ca. 100 kr. Dette dækker 
oprettelse og kvittering samt 

KATTEREGISTER
FÆLLES KATTEREGISTER FOR KATTE ER NÆR

  

adresseændring og omregistre-
ring til ny ejer hele kattens liv.

Vigtigt! Efter starten af det nye 
fællesregister vil det ikke læn-
gere være gratis, at registrere 
igennem Inges Kattehjem. Der-
for skynd dig at indsende, så 
længe det er gratis.

Vi vender fluks tilbage, når vi 
kan fortælle mere præcist om, 
hvordan det hele kommer til 
at foregår. For der er stadig en 
hel del computerarbejde og 
planlægning der skal på plads, 
så det hele kommer til at kører 
perfekt meget snart.

FÆLLES
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En kredsformand fra Dyrenes 
Beskyttelse ringede til os en 
dag i januar, og spurgte om vi 
kunne tage imod nogle katte, 
som en mand ikke længere 
kunne passe. De var blevet 
kontaktet af mandens søn, som 
var bekymret for kattene, der 
ikke fik mad, hvis ikke sønnen 
kom forbi. Antallet var endnu 
usikkert, men det drejede sig 
vel omkring 10-12 katte, ældre, 
voksne og killinger, fortæller 
kredsformanden. Derudover 
var manden gået fuldstændig 
i stå siden hans kones død i 
juli måned sidste år, og selvom 
sønnen havde kontaktet kom-
munen flere gange for hjælp, så 
fik han ingen.

Efterfølgende søndag har 
kredsformanden aftalt at mø-
des med sønnen, for at få en 
snak med faderen og se på 

situationen. Jeg tager med, i min 
fritid, for at tage nogle billeder 
og opleve situationen på nært 
hold.

Vi får et chok, da vi lukker os 
ind i rækkehuset i Ølstykke. 
Udenfor på overfladen ser alt 
fint ud, bortset fra postkas-
sen, som har åbnet sig pga. al 
posten. Men da vi åbner døren, 
møder der os en forfærdelig 
grim lugt og små fluer, der fly-
ver rundt allevegne. Inde i stu-
en er der mørkt, gardinerne er 
trukket for og et fjernsyn kø-
rer i baggrunden. Da vi går ind 
i stuen, får jeg øje på en ældre 
mand i 70erne, der sidder med 
et tæppe over sig i en lænestol, 
foran fjernsynet. Omkring ham 
ligger der affald, flasker, dåser, 
tallerkner, aviser, knive og én 
opvaskebalje, der er overfyldt 
af kattetis og afføring. Derud-

over ligger der katteafføring 
over det hele (der var jo ingen 
tissebakke at bruge).

Sønnen fortæller sin far, at han 
har taget nogle mennesker 
med, som vil hjælpe ham med 
kattene. Faderen råber, at vi 
skal holde os væk, og han sag-
tens kan klare kattene „de får 
mad hver dag!“. Sønnen svare-
de, at det ikke passede, da det 
var ham der købte maden.
Jeg står lidt i baggrunden og 
udtænker, hvordan jeg skal 
komme til at tage billeder af 
dette, uden at hidse manden 
yderligere op. Jeg blander mig 
endnu ikke i samtalen, da jeg 
jo egentlig kun kom for at tage 
billeder. Men manden er ikke til 
at tale til fornuft og bliver mere 
ophidset. Da sønnen fortæller, 
at jeg er fra Inges Kattehjem, 
vender han fuldstændig og vil 

NÅR DER GÅR KLUDDER I LIVET - HVEM HJÆLPER SÅ?

- AF HELLE NIELSEN

HVEM HJÆLPER

FORTSÆTTER PÅ SIDE 14
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gerne hilse på mig. Med kame-
raet i hånden går jeg hen og 
giver manden hånden og han 
siger „Ja, jeg kender jo godt til 
Inge, hun er god nok“. Jeg tæn-
ker hurtigt, og fortæller ham at 
Inge har sendt mig og vil meget 
gerne have, hvis hun kunne 
hjælpe ham af med nogle af kat-
tene i dag. Hun venter lige nu 
på Kattehjemmet og har gjort 
klar til kattene. Meget overra-
skende går han med til det og 
jeg blinker til kredsformanden 
for Dyrenes Beskyttelse om, at 
nu skal vi handle hurtigt. Jeg ser 
samtidig en lille skræmt killing 
løbe rundt. Sønnen siger, at alle 
kattene kommer frem, når der 
fodres. Så da sønnen hælder 
noget dåsemad op i en skål, får 
jeg hurtigt fat i nakken på de 
to killinger. De har aldrig været 
rørt af mennesker, så de er 
selvfølgelig skræmte og hvæser 
og forsøger at komme fri. Men 
med et godt greb, får vi begge 
killingerne ind i en medbragt 
transportkasse. Hurtigt får vi 
fat på 3 voksne katte, som er 
tamme og rimelig nemme at 

få i transportkassen. Vi lover 
manden, at vi ikke rører to af 
kattene, for dem elsker han 
meget. Jeg synes umiddelbart 
på dette tidspunkt, at det er 
i orden, for den ene er 16 år 
(sønnen bekræfter) og af en 
ældre kat, ser den faktisk rime-
lig godt ud. Den anden kat en 
stor brunstribet hankat, som er 
pæn og blank i pelsen, og den 
eneste der ser rigtig velfodret 
ud. Begge katte er neutralise-
ret (og øremærket), så vi ved, 
at der ikke pludselig kommer 
hovsa-killinger fra dem.

De andre katte er skræmte og 
løber rundt, uden vi kan røre 
dem, og det vil kræve en fælde, 
at få fat på dem. Vi bliver derfor 
enige om, at jeg kører tilbage til 
Kattehjemmet med de 5 katte, 
vi har fået fat på nu. I skrivende 
stund arbejder kredsforman-
den på at få fat på resten af 
kattene.

Men når kattene så er „reddet“ 
bør historien ikke stoppe her 
- for hvad med man-
den? Manden vil ikke 
have hjælp, men er 
tydeligvis ikke i stand 
til selv at vurdere, 
hvad der er godt og 
sundt for ham mere. 
Han er gået i stå, spi-
ser ikke mere og sid-
der bare hele dagen 
i sin stol foran fjern-

synet. Hele pointen med denne 
fortælling er egentlig, at melde 
ud, at på trods af at sønnen har 
bedt kommunen om hjælp til 
sin far, op til fl ere gange, så vil 
de ingenting gøre - selvom det 
er deres pligt!

Kredsformanden for Dyrenes 
Beskyttelse var et par dage 
efter vores besøg, på Ølstykke 
Kommune. Hun fi k fat på en 
ansat, da chefen var på ferie, og 
fi k at vide, at pga. tavshedspligt, 
kunne hun ikke tale om man-
den, men hun kunne dog godt 
lytte og tage imod billederne 
fra vores besøg.

Dyreværnsorganisationer kan 
hjælpe dyr i sådanne situa-
tioner, men hvem skal hjælpe 
mennesket? Det er ikke første 
gang Inges Kattehjem i sin eksi-
stens, har oplevet lignende, og 
endda værre situationer som 
denne. Hvor meget længere 
skal manden komme ud, før 
der sker noget. Døm selv på 
billederne!

FORTSÆTTELSE FRA SIDE 13
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ste problem er de uansvarlige 
mennesker, som bare lader stå 
til, dem som sætter sine kil-
linger af ved en rasteplads, eller 
efterlader katten når de fl ytter. 

Oplysning og holdningsændring 
er nødvendig , derfor forsøger 
vi med en række  Tv-spot på 
TV2 & TV2/Charlie.  med fokus 
på den manglende ansvar- og 
pligtfølelse.

Tænk dig om før du anskaffer 
en kat, katte bliver typisk  
15-18 år gamle.

TV-SPOT
INGES KATTEHJEM SATSER PÅ TV - IMENS DER SNAKKES KATTELOV!

„SKAL VI IKKE BARE

AFLIVE DEN, VI KAN

ALTID FÅ EN NY“

  

„AFFALDSKAT -

MENNESKER KAN VÆRE

NOGLE KUJONER, DER

LADER ANDRE TAGE 

ANSVAR“

Mange mennesker har oplevet 
at holde ind på en rasteplads 
ved motorvejen, ved skral-
destativet står en papkasse 
hvorfra der pludselig kan høres 
miau lyde.Tænk at overlade et 
levende væsen som tidligere 
har været en del af familien, til 
en uvis skæbne., hvor sult og 
vagabondering er hverdag.

 Tilløbne katte  ”Hvor kommer 
de fra ?” Pludselig er den der, 
men ingen reagerer på fremlys-
ningen? Efter nogen tid erfares 
at genboen er fl yttet,  Mon de 
har ”glemt” katten? 

De fl este boligselskaber mang-
ler regler der sikre at bebo-
erne ”husker” katten når de 
fl ytter.  De manglende regler 
medføre næsten altid at andre 
beboer eller kommunen må 
sørge for at fjerne efterladte 
katte.

Vi tror dog ikke at problemet 
med efterladte og tilløbende 
katte, kan løses med en ny kat-
telov alene. De ”fornuftige” 
katteejere, som vil deres katte 
det bedste, sørger nemlig for, 
at de ting er i orden. Det stør-

www.katteansvar.dk  
På den tilhørende hjemmeside  
kan du læse om lovgivning, om 
kattehold i Danmark samt an-
svar og pligter når der holdes 
kat. 

Vi er utrolig spændt på efekten 
af kampangen og vi håber na-
turligvis at den vil medvirke til 
at katteejere og myndigheder 
vedkender deres ansvar.



  

Josie er „fars“ kæledægge og 
sover hos ham om natten. Hun 
er samtidig, den mest madglade 
lille mis, vi har kendt til. Hvis 
der findes en pris for „tig-
geprinsesseri“, burde den gå 
til Josie. For der er ingen, der 
kan tigge som hende - hun er 
der på pletten, så snart der er 
mad med i billedet. Man kan 
dog godt lokke hende med ud 
at gå ture i skoven. Vi spørger 
hende altid, om hun vil med og 
så følger hun med os ud i det 
grønne, mens hun mjaver og 

danser frem og tilbage mellem 
os. Hun er virkelig blevet en 
dejlig kat, men helt „traume-
fri“ bliver hun nok aldrig.  Vi er 
bare glade for at kunne tilbyde 
hende et fristed, hvor hun kan 
have det så godt som muligt.

Kærlig hilsen
Lars & Heidi

Det er nu et par måneder si-
den, jeg hentede Viola hos jer, 
og jeg vil bare lige fortælle, at vi 
har det helt vidunderligt sam-
men, og at vi begge stortrives i 
hinandens selskab.

Hun har hele morgenen drø-
net begejstret mjavende rundt, 
med nogle af de bolde jeg har 
købt, men som tidligere ikke 
har interesseret hende. Hun 
dribler rundt, kommer ind til 
mig med en bold i munden, 
ligger på ryggen og balancerer 
med dem, mens hun mjaver be-
gejstret. Hun er simpelt hen et 
pragtfuldt lille energibundt, der 

lige nu slår koldbøtter for mig. 
Jeg tror roligt, vi kan sige, at en-
hver nervøsitet og usikkerhed 
ved nyt hjem nu er helt ladt 
bag hende. Hun kommer også 
og lægger bolden til mig, så jeg 
kan smide den og se hende i 
fuld fart efter. Hun er en perle, 
og en rigtigt glad lille perle. 
Hun sover i sengen hos mig og 
masserer mig hver morgen for 
at vække mig, når hun vil have 
morgenmad.

Hendes døvhed er overho-
vedet intet problem for os, vi 
forstår hinanden glimrende ved 
kropssprog. Så tusind tak til jer, 

for at bringe Viola og mig sam-
men, vi har det bare alle tiders 
sammen!

Mange hilsener til jer alle fra 
Viola og Svend Aage

„FARS“ KÆLEDÆGGE 

LILLE DØV SKØNHED

ADOPTERET
KATTE
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fonnummer og skal frit kunne 
benyttes af Inges Kattehjem.
 
Vinderen er
Vinderne kåres af medarbej-
derne på Inges Kattehjem i 
Glostrup, og vil blive vist i
vores august blad.

Deadline for indsendelse
af billeder er derfor
1. august 2005.

GOD FORNØJELSE!

FOTOKONKURRENCE

Så er det frem med kamera-
erne, for nu skal der klikkes. Vi 
søger efter nye og friske bille-
der, så brug ikke for meget tid 
på, at rode i skuffen efter gamle 
foto´s. Kom ud og skyd nogle 
nye, måske er det dit billede 
vi skal se på forsiden af bladet 
næste gang.

Billedet skal naturligvis indehol-
de en KAT og udover superbil-
ledet, kan du indsende alle mu-
lige sjove, kreative, dagligsdags 
hygge og faglige kattefoto´s.

Billederne skal selvfølgelig være 
klare og tydelige. Rystede og 
uskarpe billeder vil ikke kunne 
deltage i konkurrencen - og 
bemærk, at vi ikke sender bil-
lederne retur.

Billederne kan indsendes
pr. mail, som alm. fotografi  eller 
på cd. Digitaltfoto´s skal være 
i højeste opløsning, minimum 
1024x768 pixels / JPG-format.

Billederne skal mærkes med 
tydelig navn, adresse samt tele-

SKYD KATTEN.....
Ekstra

præmie for 
det sjoveste 

billede

- OG VIND 

1. præmien er:
    Digitalkamera LS753 fra KODAK værdi 2.700 kr.
2. præmien er:
    Kattefoder fra ROYAL CANIN værdi 2.000 kr.
3. præmien er:
    Kradsemiljø fra KATTENS No.1 værdi 1.500 kr.
Ekstrapræmier:
    To gavekort fra MAXI ZOO værdi 500 kr.

EN STOR TAK TIL V0RES SPONSORER

.....OG VIND 

www.kattensno1.dkwww.royalcanin.dkwww.maxizoo.dk www.kodak.dk
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I begyndelsen af august kørte 
min veninde Ketty og jeg til 
Aabenraa for at besøge hen-
des søster og svoger. Vi havde 
katten Oscar Killmousky med 
som vi plejer, da Ketty ikke bry-
der sig om, at andre skal passe 
hendes dyrebare Oscar. Oscar 
havde lagt sig, som han plejer, 
oppe på hylden ved bagruden 
og lå der på hele turen. Vel 
ankommet til bestemmelses-
stedet, bliver Oscar forvandlet 
til en indekat med legetøj, kat-
tebakke, Hill´s dyre kattemad 
samt vand- og madskål og kat-
tegrus ikke at forglemme. Såle-
des skete det også, da vi ankom 
til Aabenraa.

En aften efter middagen, da vi 
sad med kaffen ude på terras-
sen i Aabenraa, kom en lille 
hvid forpjusket, forkommen 
og sulten kat pludselig til syne 
midt på plænen. Kettys søster 
fortalte, at den havde gået der 
siden engang i vinter, at det var 
en vildkat, og at den spiste de 
fuglefrø, som de lagde ud til 
fuglene. Og at de i øvrigt ikke 
gav den ret meget mad, fordi 
de så håbede på, at den ville 
forsvinde.

- For her kan den ikke være, 
vi er jo aldrig hjemme, sagde 
Kettys søster. Ketty og jeg kig-
gede på hinanden, hvorpå Ketty 
rejste sig og gik ind i huset. 
Lidt efter kom hun ud med en 
skål fyldt godt op med Oscars 
kattemad. Katten nærmede 
sig forsigtigt, og gik voldsomt 
ombord i Hill´s Oscarmad. I 
løbet af et øjeblik, havde den 
spist lige så meget, som Oscar 
spiser på en hel dag. Derpå gik 
den hen og så på Ketty med 
sine små øjne, som for at sige 
tak for mad. Pludselig hoppede 
den op til hende. Kettys søster 
var bestyrtet. Hun mente, den 
havde lopper og andet utøj. Da 
jeg spurgte, hvor den boede 
om natten, sagde Kettys svoger, 
at den sov under æbletræet og 
at den i vinter havde sovet på 
måtten udenfor køkkendøren. 
Næste morgen, da jeg sad med 
kaffen på deres terrasse, kom 
den lille hvide kat frem fra 
æbletræet. Jeg hentede lidt af 
Oscars mad og kaldte på den. 
Den nærmede sig forsigtigt, 
tog en mundfuld og kom så 
hen til mig, gned sig lidt op af 
mig, sagde en masse, som jeg 
ikke forstod, og gik atter hen 
til skålen og spiste resten. Den 

lille hvide kat fik igen noget 
af Oscars mad. Bagefter kom 
den hen og sad ved siden af os, 
mens den spandt lystigt. Hele 
dagen blev Oscar i sengen, han 
ville ikke ud. Han blev liggende 
og kom ikke engang ned for at 
spise, men fik så sin mad op på 
værelset. „Den er fornærmet“, 
foreslog jeg. „Nej“, sagde Ketty. 
„Han er utryg, fordi han ikke 
kan finde ud af, hvad der fore-
går“. „Han kan jo mærke og 
se, at der en anden kat. „Skal 
vi ikke tage den med“, spurgte 
Ketty. „Er du gal? Stjæle en 
fremmed kat“. Jeg var næsten 
forarget. „Jamen, vi kan da ikke 
lade den gå her“, sagde Ketty. 
„Den er jo blevet væk“. „Den 
er øremærket“, sagde jeg, jeg 
så det i morges, da jeg gav den 
mad“. „Den tilhører nogen“ 
„Den er, som du ganske rigtigt 
siger, blevet væk og kan ikke 
finde hjem, men derfor kan vi 
da ikke bare tage den med“. 
Om eftermiddagen hjalp vi 
hinanden med at undersøge 
kattens ører. Og den var gan-
ske rigtigt øremærket. Derpå 
ringede vi til Inges Kattehjem 
og Kattens Værn. Ingen af ste-
derne var katten registreret 
eller efterlyst! Til gengæld fik 

HVORDAN SNEHVIDE KOM TIL GILLELEJE

HISTORIE
DEN GODE 
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vi navnet på den dyrlæge, der 
havde øremærket katten. Vi 
kørte ud til adressen, men fik 
at vide, at han var på ferie. Vi 
fremlyste også katten i lokalra-
dioen „Radio Mojn“. Så langt så 
godt. „Vi skal nok finde ejeren“, 
sagde jeg til Ketty. „I må tage 
den med“, sagde Kettys søster. 
„Vi tager jo til Viborg i næste 
uge og så går den til“. „Der 
er ingen her i området, der 
sørger for den“. Vi købte en 
transportkasse og to dage efter 
hentede jeg den lille hvide kat. 
Fjorten dage efter, da jeg vidste, 
at den øremærkende dyrlæge 
var vendt hjem fra ferie, rin-
gede jeg til ham og fik at vide, 
at han ikke havde nogen som 
helst oplysninger om katten. 
Men han kunne henvise til Als 
og Sundeved Kattefond som 
ofte henvendte sig til ham, for 
at få øremærket katte. Gennem 
Als og Sundeved Kattefond fik 
vi adresse og telefonnummer 
på en dame, som havde fået 
katten registreret i 1995. Og 
at kattens navn var Snehvide. 
Nu var der ikke et øje tørt. 
Om aftenen ville vi ringe til 
den pågældende dame og glæ-
destrålende fortælle hende, at 
hun nu ikke behøvede at sørge, 

for hendes lille Snehvide var nu 
på vej hjem til hende. Men først 
ringede vi til Kettys søster og 
svoger i Aabenraa og fortalte 
dem nyheden. Vi fik så at vide, 
at adressen på den formodede 
katteejer var ca. 100 meter 
fra Kettys søster og svogers 
adresse. „Jeg tror, vi skal fare 
med lempe her“, sagde jeg 
til Ketty - „der er vist ugler i 
mosen“. Om aftenen ringede 
vi til den pågældende dame. Vi 
fortalte hende, at vi havde fun-
det en øremærket kat, som hun 
i 1995 havde ladet registrere 
hos Als og Sundeved Kattefond. 
Hun fortalte os, at den oprin-
delig var kommet tilløbende 
med nogle killinger og at den 
kom og passede killingerne, og 
så gik igen. Da killingerne blev 
store nok, blev de foræret væk. 
Katten blev så steriliseret og 
øremærket, og fik navnet Sne-
hvide. Efter at have haft katten 
i to år, forærede hun den væk, 
men kunne ikke huske til hvem. 
Hun var dog glad for at høre, at 
den havde det godt!! Så indtil 
der viser sig en ejer, hvis der 
nogensinde gør det, har vi taget 
katten til os. Den er meget 
kærlig og legesyg og nu næsten 
fuldt restitueret. Stadig lidt 

utryg, tør for eksempel ikke at 
gå ud i haven alene. Vel bange 
for ikke, at kunne komme ind 
igen. Hun anbringer sig i sofaen 
og vil snakkes med, hun er 
nemlig meget snakkende. Hun 
har fået sin egen skindpude og 
sover i fodenden af sengen. Da 
hun først kom til huset, vejede 
hun omkring 1,5 kilo - hun 
vejer nu ca. 4 kilo og er ikke 
overvægtig. Men en flot hvid 
hunkat.

En af de første morgener, 
havde jeg ikke fået tømt kat-
tebakken, inden jeg drak mor-
genkaffe. Hun kom ind i stuen 
og lavede et værre spektakel. 
Da jeg så på hende, gik hun ud 
til sin kattebakke og rodede 
med poten nede i gruset og så 
inkvisitorisk på mig. Jeg skyndte 
mig, at tømme og vaske bakken, 
mens hun snakkede og spandt 
højlydt. Hun skulle på det tids-
punkt slet ikke bruge kattebak-
ken, men ville bare have, at den 
var i orden. Det er skam en fin 
og pertentlig dame.

Med venlig hilsen
Peder og Ketty
fra Gilleleje

HISTORIE
Snehvide Oskar Killmousky



Alle, der er interesseret i Kattehjemmets arbejde, er velkomne som bidragsydere. Der tegnes 
ikke medlemsskab med et fast årligt kontingent, men det overlades helt frit til den enkelte, at give 
et bidrag til Kattehjemmet. 
Alle bidrag - store såvel som mindre - modtages med samme taknemmelighed. I bladet er indhæf-
tet et indbetalingskort. Dette kan bruges når som helst, man kan afse et beløb. Kattehjemmets 
blad udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

KATTEBLADET OG ADRESSERNE - HUSK:
at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skriftligt til Kattehjemmet
at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, der holder bladet sammen
at give os besked, hvis I får 2 blade
at give bladet videre i stedet for at smide det væk

MEDLEMSSKAB - KONTINGENT - ABONNEMENT

B

På forhånd tak, kontoret og Inge

AFSENDER:

Inges Kattehjem
Ejbydalsvej 260
2600 Glostrup

Retuneres ved varig adresse ændring

www.katteansvar.dk

” LILLE KAT LILLE KAT, LILLE KAT PÅ VEJEN 
HVIS ER DU, HVIS ER DU

- JEG ER SKU MIN EGEN” 

PÅ DETTE SITE KAN DU LÆSE ALT 
OM HVILKET ANSVAR DER FØLGER 
MED EN KAT


